

书记、区长大拜年



枣庄市副市长、薛城区区委书记 张鲁军

金龙腾跃辞旧岁,银蛇起舞迎新春。值此新春佳节来临之际,我谨代表中共薛城区委、薛城区人民政府,通过《齐鲁晚报》向长期以来关心支持薛城区发展的社会各界表示衷心的感谢,并致以诚挚的新春祝福!

过去的一年,在市委、市政府正确领导下,全区上下紧紧围绕转型发展,科学务实,积极作为,经济社会发展取得了好于预期的成绩。经济实力取得大幅提升,预计全区生产总值、地方财政收入可分别达到260亿元、10.7亿元,分别增长13.2%、15.1%。完成固定资产投资148亿元,增长32.6%。引进了一批投资额大、前景好的项目,潍焦能源化工、鲁南装备制造等重点项目建设顺利推进;城市面貌发生巨大变化,棚户区和中村改造工作成为全省亮点;民生事业持续改善,群众的幸福指数不断提高;干部群众在发展和变化中增强了信心、提升了士

气,全区风清气正、心齐劲足的良好局面进一步巩固。

旧岁已展千重锦,新年再进百尺杆。2013年是薛城区实现跨越发展的关键一年。我们将深入贯彻落实党的十八大精神,坚定不移地实施城市转型发展战略,纵深推进新型城镇化、服务业发展、工业转型振兴“三大战役”,全力落实城市新门户、物流新枢纽、制造业新基地、煤化工新园区“四新定位”,凝心聚力,扎实苦干,以崭新的姿态开创薛城转型发展的新局面。

新的一年开启新的希望,新的一年承载新的梦想。我们真诚希望社会各界一如既往地关注和支持薛城,继续为薛城发展出谋划策,多提宝贵意见,为建设幸福薛城而共同努力。

最后,衷心祝愿全市人民新年愉快,身体健康,合家欢乐,万事如意!

张鲁军



薛城区区委副书记、区长 吴磊

金龙辞旧岁,银蛇贺新春!蛇年春节即将来临之际,我代表薛城区人民政府和53万薛城人民,通过《齐鲁晚报》向所有关心支持薛城发展的各界朋友,致以新春的问候和美好的祝福!

刚刚过去的2012年,是薛城科学发展、赶超跨越的重要一年。在省委、省政府和市委、市政府的正确领导下,我们坚持以科学发展观为指导,紧紧围绕城市转型战略,抢抓机遇,攻坚克难,全区生产总值突破250亿元,达到260亿,地方财政收入突破10亿元、达到10.7亿元,在全省县域经济排名大幅提升,新型城镇化全面推进,社会事业健康发展,人民生活持续改善,薛城的城市知名度和美誉度、市民的自信心和自豪感显著提升,全区广大干部群众表现出昂扬向上的精气神,形成了心齐气顺、干事创业的浓厚氛围。回望充满挑战的2012年,我们前

行的信心更加坚定。

新的一年,机遇与挑战并存。站在新的历史起点上,我们将牢牢把握城市转型这条主线,坚持新型城镇化引领,坚定不移地推进城市建设、服务业发展、工业转型振兴,加快聚集产业、聚集人气,努力以击鼓奋进的士气、跳起摸高的勇气、顺势而为的锐气,在经济、政治、文化、社会、生态文明各个领域,在改革、发展、稳定、民生各个方面实现新的进展、新的突破,开创薛城跨越发展的新局面。

在过去的日子里,各界朋友通过不同形式,为薛城发展出谋划策,鼓劲加油,我们表示衷心感谢。新的一年,诚挚希望各界朋友一如既往地关心薛城、关注薛城、支持薛城,与我们携手共创精彩未来。

恭祝大家新春愉快,身体安康,阖家幸福!

吴磊

2012年薛城发展精彩纷呈

综合实力显著提高

主要经济指标实现“两个突破”。全区生产总值突破240亿元,达到246.52亿元,增长13.1%;地方财政收入突破10亿元,达到10.7亿元,增长15.1%,在全省县域经济排名大幅提升。经济结构实现“四个优化”。税收占地方财政收入比重提高到76.9%;制造业产值占工业总产值比重提高到52.9%,煤炭及相关产业产值比重下降到35.6%;三产投资完成86.8亿元,占固定资产投资比重达到59.9%;三产税收占全部税收比重达到43.6%。发展后劲呈现“三个增强”,全区金融机构存款余额226.1亿元,贷款余额107.7亿元,分别增长11.3%、13.3%;固定资产投资完成145亿元,增长29.9%,超出全市7.2个百分点;实际利用外资2537万美元,增长364.6%,提前2个月在全市率先完成利用外资任务。群众生活水平实现“三个高于”,城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别达到22960元、9587元,分别增长13.7%、15.5%。

城市转型步伐加快

“三区合一”顺利实施。将张范镇划转至高新区,接收原高新区22个村(居)和新城区管辖范围,成立巨山街道办事处,全面接管了高新区教育、卫生、社保等工作,承担起了中心城区建设管理及高新区社会服务职能。完成西巨山村1097户、58万平方米拆迁,清理市级重点项目用地1056亩。新型城镇化协调推进。全年累计征收7097户、202.7万平方米,建设回迁安置工程121.6万平方米,城市化率达到51.6%。投资3.2亿元建成调峰热源厂,结束了全区没有集中供热的历史;统筹城乡一体发展,完成3个镇总体规划编制和7个村规划修编,建设新型农村社区8处,改造农村危房1.2万平方米,修建农村公路59.3公里。全面启动创森工作,新增造林面积1.4万亩。现代服务业蓬勃发展。铁水联运物流园完成31平方公里总规修

编,引进浙江国际商贸大市场、枣庄现代粮油物流产业园等项目7个;全区物流企业发展到19家。珠江路金融商务区引进项目12个。生活性服务业档次提升,高标准规划建设临城老街等商圈片区14处,新增限上商贸企业58家。文化旅游业日渐繁荣,高标准编制舜仲文化产业园规划,成功举办全国摩托车场地越野锦标赛等节赛活动,全区文化旅游企业发展到202家;全年招徕“二日游”游客4.46万人次,接待游客93.6万人次,实现旅游综合收入2.8亿元。工业经济势头强劲,实施了总投资87.58亿元的44个技改项目,成功创建省级风机制造设备优质产品生产基地,建设了薛城能源循环经济百亿产业园、枣矿集团热电多联产循环经济百亿产业园、鲁南装备制造制造百亿产业园,华信国资电缆组建国缆集团。全区民营经济单位发展到1.48万户,规模以上工业企业发展到168家,全额纳税过百万元企业54家,过千万元15家,工业经济规模质量同步提升。现代农业稳步发展。发放各类惠农资金4810万元。投入资金6311万元,实施小农水高标准农田建设和河道综合治理,加大中低产田改造力度,粮食总产达到20.52万吨。加快国家农村改革试验区建设,土地合作社数量、规模经营土地面积分别增长64.7%、34.5%,培植市级龙头企业6家。

发展后劲显著增强

重点项目实现突破。全年实施重点项目108项,总投资459.02亿元,2个项目列入省级重点,14个项目列入市级重点,其中,过30亿元4个,过10亿元15个,过亿元80个,完成投资197.46亿元,占年度计划的115.4%,同比增长47.9%,增幅居全市第一。招商引资成果丰硕。引进投资过亿元项目33个,实际利用区外资金43.64亿元,增长32.7%,为经济发展积蓄了后劲。要素保障更加有力。全年农转用和征收土地3578亩,供地

1539.5亩。多形式破解融资难题,全区担保机构发展到3家,累计发放贷款53.81亿元,协助企业争取过桥贷款3520万元,与市建行签订60亿元战略合作协议,3家企业在省股权交易中心进行产权交易,有效保障了企业发展资金需求。多措施节能减排,关闭小煤矿2对,取缔“五小企业”12家,立窑水泥生产线,采石场全部退出,腾出了环境容量和能耗空间,为转型发展提供了有力保障。

社会事业全面发展

民生保障水平稳步提升。全年民生投入11.72亿元,占地方财政支出的77%。城市集中供热、人民医院病房楼、城南幼儿园正式启用,公共自行车系统、城市绿道、零工劳务市场投入使用。不断加强就业扶持,城镇新增就业110510人,转移农村劳动力9263人,城镇登记失业率控制在2.2%以内。开工建设保障性住房570套,全面实施基本药物制度,提高城乡低保、农村五保供养、新农合报销标准,发放失业金、低保金、救助金及高龄老人补贴3036万元,成功列入城乡基础养老保险国家级试点区。各项事业协调发展。围绕打造区域性教育中心,全年教育支出4.28亿元,新建、改造校舍33所,9万平方米,教育教学质量全市领先。不断强化科技创新,新建博士工作站3家,院士工作站1家,完成各类科研成果52项。积极开展计生集中服务,出生人口性别比综合治理及“创国优”活动,计生基层基础进一步夯实。整合了区人民医院、中医院,新建、改造镇村社区卫生服务机构36处,全面推行“先诊疗,后付费”模式,医疗服务水平大幅提升。广泛开展文化下乡、公益演出、全民健身等活动,有线电视实现“三区一网”全覆盖,城乡居民精神文化生活更加丰富。不断深化“平安薛城”建设,依法治区扎实推进,信访难题得到有效解决,安全生产形势持续稳定,巩固了安定和谐的良好局面。

世界高铁纪录的出发点

京沪高铁的中间点